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Vážení a milí čtenáři,

žijeme v době, kdy se svět otáčí tak rychle, 
až nám z  toho jde hlava kolem. Přikázá-
ním doby jsou slova „hned“ a „teď“, zkrátka 
zítra bylo pozdě. Paradoxně jsme se, vedeni 
volnou rukou trhu, nakonec ocitli na pla-
netě, kde zítra znamená včera, jak o  tom 
kdysi snili v zemi Sovětů, a není to žádný 
med. O to větší respekt si zaslouží vše, co 
nám energii nejen bere, ale i dává. Dobíjecí 
stanice, kde je člověk stále na prvním mís-
tě. Jednou z takových je rozhodně meziná-
rodní sklářské brusičské sympozium ve 
Světlé nad Sázavou, povýšené v posledních 
letech na mistrovství světa. 

Již posedmé se letos na Vysočině počát-
kem června sešlo několik desítek brusičů, 
aby předvedli svůj um, odvahu, trpělivost 
a  vkus. Přestože komise, v  níž dominují 
světoznámí čeští brusiči-výtvarníci, vždy 
vybírá a  oceňuje nejlepší práce, sympozi-
um nezná poražených. K vidění tu nikdy 
nejsou práce špatné, jen dobré a  výtečné. 
Profesní čest a hrdost nikomu z účastníků 
jednoduše nedovolí, aby dodal nepodarek. 
Letos navíc mají návštěvníci Světlé mož-
nost seznámit se nejen s  aktuálními díly, 
ale i  těmi z  minulých ročníků, v  prosto-
rách místního zámku, který díky nesmír-
né péči majitelky Heleny Degerme získává 
mílovými kroky svou původní tvář. 

Nutno zdůraznit, že nositelem sympozia 
není žádný úřad nebo veřejná instituce, 
ale privátní fi rma Bohemia Machine, kon-
krétně pánové Jiří Trtík a Stanislav Bárta. 
Sympozium vzniklo z lásky ke sklu a bru-
sičskému řemeslu, které oslavuje a propa-
guje, nikoliv zisku. Naopak. Firmu každý 
ročník stojí nemalé fi nanční prostředky 
a  několik srdcařů nepočítaně času. Odpo-
vědné fi rmy, neřešící jen sebe sama a oka-
mžitý profi t, jsou snem generací národo-
hospodářů. Je skvělé, že díky jedné z nich 
Vysočina získává zpět image kraje, kde je 
sklo domovem. Je mi proto nesmírnou ctí, 
že je Sklář a keramik od samého počátku 
partnerem této výjimečné akce. 

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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